

Román gazdasági hírösszefoglaló – 2021. június 28. – július 2.

Az első öt hónap után 2,29 százalékra nőtt a GDP-arányos költségvetési deficit

A bruttó hazai termékhez (GDP) mérten 2,29 százalékra nőtt az államháztartási hiány az év első öt hónapjában, miután április végén 1,81 százalékos volt.

<https://maszol.ro/gazdasag/Az-első-öt-hónap-után-229-szazalekra-nott-a-GDP-aranyos-koltsegetesi-deficit>

A gyógyturizmus újraindítását fontolgatja a kormány

Dan Barna miniszterelnök-helyettes, az USR-PLUS társelnöke pénteken bejelentette, hogy a jövő héten tárgyal Ioana Mihăilă egészségügyi miniszterrel és Raed Arafat belügyi államtitkárral, az országos katasztrófavédelem vezetőjével a romániai gyógyturizmus újraindításának lehetőségéről.

<https://maszol.ro/gazdasag/A-gyogyturizmus-ujrainditasat-fontolgatja-a-kormany>

Közvitára bocsátották az IMM INVEST Programot kiegészítő rendelet

A pénzügyminisztérium közvitára bocsátotta azt a sürgősségi kormányrendelet-tervezetet, amellyel az IMM INVEST Program előírásait célozza kiegészíteni és módosítani – tájékoztatott György Attila államtitkár az RMDSZ által kiadott közleményben.

<https://maszol.ro/gazdasag/Kozvitara-bocsatottak-az-IMM-INVEST-Programot-kiegeszito-rendelet>

Török, olasz, osztrák és görög cégek építenék meg a legrágább romániai sztrádaszakaszt
Megkezdődött a közbeszerzési eljárás minden idők legrágább romániai autópálya szakaszának kivitelezésére. A szubkárpati dombvidéken húzódó 37 km-es autópálya legkevesebb 1,1 milliárd euróba fog kerülni.

<https://maszol.ro/gazdasag/Torok-olasz-osztrak-es-gorog-cegek-epitenek-meg-a-legdragabb-romaniai-sztradaszakaszt>

Fizetéseketelenségi hullámra számítanak idén a szakemberek

2 ezernél több cég vált fizetéseketelenné az év első négy hónapjában, közel 45 százalékkal több, mint 2020 azonos időszakában. Júniusban két nagy cég is bejelentette, hogy nem tud eleget tenni a fizetési kötelezettségeinek, pedig egyikük tavaly rekordösszegű profitot ért el.

<https://maszol.ro/gazdasag/Fizeteskeptelensegi-hullamra-szamitanak-iden-a-szakemberek>

Elült a járvány, töredékére esett a védőmaszkok ára

2020 szeptemberében hatszor annyiba került a legolcsóbb maszk, mint jelenleg. A maszkokból nem csak a gyártók, hanem a kereskedők is szépen profitáltak. A legnagyobb hazai online kereskedő, az eMag tavaly áprilisban 5 millió védőmaszkot adott el hat óra alatt, 3 lejes (0,61 euró) egységáron.

<https://maszol.ro/gazdasag/Elult-a-jarvany-toredekere-esett-a-vedomaszkok-ara>

Fejenként tízezer eurós végkielégítés a Hunyad megyei energetikai komplexum elbocsátott dolgozóinak

A Hunyad megyei Energetikai Komplexum (CEH) 1477 alkalmazottja kapta kézhez pénteken a kollektív elbocsátásról szóló értesítést, 20 napos felmondási idejük június 28-án, hétfőn veszi kezdetét. A román kormány 9 ezer személyt fog elbocsátani 2030-ig, többségüket a szénmel működő energiavállalattól és a hozzájuk tartozó bányáktól.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/fejenkent-tizezer-euros-vegkielegites-a-hunyad-megyei-energetikai-komplexum-elbocsatott-dolgozoinak>

Másfél millió eurós beruházás Marosszentannán

Marosszentanna egykori konfekciógyárát a gyors profilváltás, illetve az átszervezés mentette meg a gazdasági összeomlástól, és a koronavírus-járvány sem jelentett akadályt az új úton való elindulásban. A németországi Aunde C&S Automotive Kft. három éve vásárolta fel azt az ipari egységet, amelynek felszámolás lett volna a sorsa, majd másfél millió eurós beruházással korszerűsítette az autóiipari beszállító csoportosulását.

<https://www.e-nepujas.ro/articles/konfekciogyartastol-az-autoiparig>

Cîțu bejelentette, új kormányprogram indul megyei és községi utak építésére

Kormányprogramot indítanak megyei és községi utak építésére, illetve modernizálására, amelynek a költségvetése 7 milliárd lej (1,42 milliárd euró) lesz - jelentette be Florin Cîțu miniszterelnök. A miniszterelnök bejelentésével kapcsolatban az Economedia gazdasági portál egy kormányhoz közeli forrásból megtudta, hogy az új program teljesen el fog különbözni a Helyi Fejlesztések Országos Programjától (PNDL), egy teljesen új kormányprogram fog indulni.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210625-ciu-bejelentette-uj-kormanyprogram-indul-megyei-es-kozsegi-utak-epitesere>

Elfogadták a jogszabályt: a magánkórházi költségek egy részét is állhatja az egészségbiztosító

December 25-éig nem kell ágazatspecifikus adót fizetniük a HoReCa-szektorban tevékenykedő vállalkozásoknak (szállodák, vendéglők, kávézók). Erről csütörtöki ülésén döntött a kormány.

<https://maszol.ro/gazdasag/Ev-vegeig-nem-kell-agazatspecifikus-adot-fizetniuk-a-vendeglatosoknak>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210625-ev-vegeig-nem-kell-agazatspecifikus-adot-fizetniuk-a-horeca-szektor-vallalkozasainak>

A különnyugdíjak ügyét többé nem lehet a szőnyeg alá söpörni

Várhatóan ősszel benyújtják a javaslatot a különnyugdíjak eltörlésével vagy korlátozásával kapcsolatban, és figyelembe véve a kormánykoalíció egyértelmű döntését ebben a témában, az ombudsmannak javasolt személy egyéni véleménye másodlagos – jelentette ki Dan Barna kormányfő-helyettes, az USR PLUS társelnöke.

<https://www.erdely.ma/a-kulonnyugdijak-ugyet-tobbe-nem-lehet-a-szonyeg-ala-soporni>

Elfogadták a jogszabályt: a magánkórházi költségek egy részét is állhatja az egészségbiztosító

Bevezeti az egyéni hozzájárulás lehetőségét július elsejétől az Országos Egészségbiztosítási Pénztár, így a biztosítottaknak lehetősége lesz magánkórházakba menni kezelésekre, a költségek egy részét pedig az egészségbiztosítási pénztár finanszírozza. A lehetőség egyelőre a bennfekvéssel járó kezeléseket érinti. Az erről szóló sürgősségi kormányrendeletbe foglaltak július 1-jétől lépnek érvénybe.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210624-elfogadtak-a-jogszabalyt-a-magankorhazi-koltsegek-egy-reszet-is-allhatja-az-egeszsegbiztosito>

<https://szekelyhon.ro/aktualis/jovo-honaptol-fizeti-az-egeszsegbiztosito-a-maganklinikakon-torteno-kezeles-koltsegeinek-egy-reszet>

Könnyítés helyett inkább bonyodalmakat okoz, hogy már nem kötelező munkaköri leírást készíteni a kis cégeknél

Egy április végén elfogadott sürgősségi kormányrendeletnek köszönhetően megszűnt a munkaköri leírás és a belső szabályzat megfogalmazásának kötelezettsége a legtöbb 9 alkalmazottat foglalkoztató vállalkozások esetében. A becslések szerint mintegy 450 ezer céget érintő változásokról inkább a módosításokat üdvözlő véleményekkel lehetett találkozni a sajtóban.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/lokalis/20210624-munkakori-leiras-es-belso-szabalyzat>

Három év alatt megháromszorozódott a romániai dollármilliomosok száma

Tavaly 15 ezerrel nőtt, és elérte a 47 ezret azoknak a román állampolgároknak a száma, akik dollármilliomosnak mondhatják magukat, tehát a vagyoniuk meghaladja az 1 millió dollárt - derül ki a Credit Suisse elemzéséből. A jelentés Romániára vonatkozó része szerint az elmúlt három évben megháromszorozódott a romániai dollármilliomosok száma, míg 2018-ban még 15 982 személy tartozott ebbe az elit klubba, 2019-ben már 31 703, 2020-ban pedig 47 000 ember.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210625-harom-ev-alatt-megharomszorozodott-a-romaniai-dollarmilliomosok-szama>

Potápi: megjelent a külhoni magyar programokat támogató felhívás

A Nemzeti újrakezdés program részeként megjelent a külhoni magyar szervezetek rendezvényeit, programjait támogató pályázati kiírás – jelentette be a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára hétfőn Budapesten, sajtótájékoztatón. Tájékoztatása szerint a keretösszeg 500 millió forint, a pályázók 300 ezer és egymillió forint közötti támogatást nyerhetnek.

<https://www.erdely.ma/potapi-megjelent-a-kuhloni-magyar-programokat-tamogato-felhivas>

Magyar Agrárminisztérium: megszületett a megállapodás a KAP-reformról Luxemburgban

Megszületett a megállapodás a Közös Agrárpolitika (KAP) reformjáról Luxemburgban, Magyarország vezetésével óriási erőfeszítések árán sikerült megvédeni a kisgazdaságok érdekeit – ismertette a magyar Agrárminisztérium az MTI-hez hétfőn eljuttatott közleményében.

<https://maszol.ro/gazdasag/Magyar-Agrarminiszterium-megszuletett-a-megallapodas-a-KAP-reformrol-Luxemburgban>

Napi 1 millió lejt (203 ezer euró) hoznak a gyorsesztek a magánlaborok konyhájára

Szépen keresnek a magán laboratóriumok a Covid-19 gyorsesztekből, főleg azóta, hogy több ország is bejelentette, ezeket is elfogadják a beutazni szándékozó külföldi állampolgároktól az oltási igazolás alternatívájaként. Júniusban a jobb napokon 14 ezer személy veti alá magát gyorsesztesztelésnek.

<https://maszol.ro/gazdasag/Napi-1-millio-lejt-hoznak-a-gyorsteszteket-a-maganlaborok-konyhajara>

Digitális marketing: a Carrefour a legnépszerűbb, de a Lidl a leghatékonyabb a Facebookon

A cégek egyre nagyobb mértékben veszik igénybe az influenszerek szolgáltatásait. A közösségi médián belül a reklám- és marketingtevékenység zöme, 83 százaléka még mindig a Facebookon zajlik. A fennmaradó 17 százalékon az Instagram és a Youtube osztozik.

<https://maszol.ro/gazdasag/Digitalis-marketing-a-Carrefour-a-legnepszerubb-de-a-Lidl-a-leghatekonyabb-a-Facebookon>

Áramszolgáltatás: 13 százalékkal drágítanak egyes cégek július 1-től

A drágulás azokat érinti, akiknek nincs szabadpiaci szerződésük. A háztartási fogyasztók több mint fele kötött mostanáig szabadpiaci áramszolgáltatási szerződést. Július 1-től - 3 és 13 százalék közötti arányban fog nőni az elektromos energia ára - a.

<https://maszol.ro/gazdasag/Aramszolgáltatás-13-szazalekkal-dragitanak-egy-cek-julius-1-tol>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210628-anre-a-villamosenergia-fogyasztok-tobb-mint-fele-a-szabadpiacon-van>

Átláthatóbb lesz az EU-n kívülről, online vásárolt termékek árazása

Az online kereskedelmet érintő új áfaszabályok lépnek hatályba csütörtöktől, amelyekkel a cél az egyenlő versenyfeltételek biztosítása valamennyi vállalkozás számára, a határokon átnyúló e-kereskedelem egyszerűsítése, valamint a nagyobb fokú átláthatóság biztosítása az uniós vásárlók számára az árakat és a választási lehetőségeket illetően – adja hírül közleményében az Európai Bizottság.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/kozel-harom-evtized-utan-valtozik-az-eu-afarendszere-atlathatobb-lesz-az-eu-n-kivulrol-online-vasarolt-termek-azazasa>

<https://maszol.ro/gazdasag/E-kereskedelem-uj-afaszabalyok-lepnek-ervenybe-juliustol-az-Europai-Unioban>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210628-uj-afatorvenyt-hozott-be-az-eu-hogy-konnyitse-az-e-kereskedelmet>

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142425/uj-szabalyok-e-kereskedelem>

Újabb mezőgazdasági támogatások

A Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési Ügynökség újabb támogatási lehetőséget hirdetett meg. A fűszernövényekre sajnos igen szűkös a határidő, a fóliasátras vagy üvegházás zöldségtermesztőknek majdnem egy hónap áll rendelkezésükre, hogy benyújtsák a szükséges dokumentációt.

<https://www.e-nepujasag.ro/articles/fuszernoevenyekre-es-zoeldsegetermesztesre>

Kritikus helyzetben az állattartók

Nagy problémákat hozott az állattartó gazdák számára az elmúlt héten a Feketeügy – és más folyók – áradása. Kaszálókat, legelőket árasztott el a víz, nem beszélve a mezei kultúrákban tett károkról. Csupán Uzon községben – a közigazgatásilag ide tartozó falvakkal együtt – az elárasztott terület jóval meghaladja az ezer hektárt.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142395/kritikus-helyzetben-az-allattartok>

Pályázat vidéki szolgáltatásokra

Vidéki szolgáltatások létrehozásának támogatására (6.2-es intézkedés) 50 millió eurós keret áll az érdekeltek rendelkezésére, a 6.4-es intézkedésnél (vidéki szolgáltatások fejlesztése) 100 millió euróra lehet pályázni a kétéves átmeneti időszakban. Sajnos, jelenleg nem lehet agrárpanziót, panziót vagy szállodát építeni pályázati úton – habár sok az érdeklődő a megyében is ez iránt.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142397/palyazat-videki-szolgaltatasokra-vidékfejlesztés>

Kössünk biztosítást!

A Vidéki Beruházásokat Kifizető Országos Ügynökség közvitára bocsátotta a 17.1-es intézkedés pályázati szabályzatának tervezetét. Az intézkedés keretében a növényi kultúrák és állatok biztosítására kifizetett összeg részleges megtérítésére igényelhető támogatás.

<https://www.3szek.ro/load/cikk/142398/kossunk-biztositast>

Az első öt hónap után a GDP 2,29 százalékát tette ki az államháztartási hiány

A 2,29 százalékos hiány alacsonyabb a tavalyi azonos időszakban jegyzett 3,68 százalékos deficitnél. A minisztérium közlése szerint a hiányt annak ellenére sikerült mérsékelni, hogy a közberuházásokra 3,88 milliárd lej (78,76 millió euró) többet, 16,88 milliárd (3,43 milliárd euró) lejt fordítottak, ami 29,9 százalékkal haladta meg a tavalyi év azonos időszakában jegyzett értéket.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210628-az-első-öt-honap-után-a-gdp-229-százalékát-tette-ki-az-államháztartási-hiány> <https://maszol.ro/gazdasag/Ok-az-optimizmusra-csokkent-a-deficit-tobbet-koltottunk-beruhazasokra>

Szociális lakások építésére kap támogatást több erdélyi település mellett Székelykeresztúr is

Több erdélyi önkormányzatnak juttat jelentős összegű támogatást a fejlesztési minisztérium, amelyből rászorulóknak építhetnek szociális lakásokat. Az összegből két székelyföldi település: Székelykeresztúr és Radnót önkormányzata is részesül – olvasható Cseke Attila szaktárcavezető bejelentése az RMDSZ közleményében.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/szocialis-lakasok-epitesere-kap-tamogatast-tobb-erdelyi-telepules-mellett-szekelykeresztur-is>

Nagy terveket dédelget a megújuló Arbor vállalkozói szövetség

Munkaadók és munkavállalók számára is kézzelfogható hasznot ígérő elképzelésekkel vág neki a kihívásnak az Arbor Vállalkozók Szövetségének új vezetése. A gyergyószéki cégeket összefogó szövetség ernyőszervezetté alakul: a faipari vállalkozások mellett turisztikai, logisztikai, mezőgazdasági és IT platformokat alakítanak, de külön figyelnek a női vállalkozókra is.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/nagy-terveket-dedelget-a-megujulo-arbor-vallalkozoi-szovetseg>

Egy éven belül meghaladja az 5 lejt az euró árfolyama, nőnek az árak és a banki kamatok az elemzők szerint

Tizenkét hónapon belül meghaladja az 5 lejes pszichológiai küszöböt az euró árfolyama – állítja határozottan a Romániai Pénzügyi Elemzők Egyesülete (CFA Románia) által megkérdezett pénzügyi szakemberek 93 százaléka. 84 százaléka az infláció emelkedését, vagyis a drágulási hullám folytatódását prognosztizálta.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/egy-even-belul-meghaladja-az-5-lejt-az-euro-arfolyama-nonek-az-arak-es-a-banki-kamatok-az-elemzok-szerint>

Ilyen még nem volt: román állami bank vásárolt meg egy magánbankot

Az OTP piaci részesedése csökkent, de továbbra is a kilencedik legnagyobb romániai bank, annak ellenére, hogy a magyar hitelintézet piaci részesedése, ha csekély mértékben is, de csökkent, 2,68 százalékról 2,65 százalékra. A TOP 10-be bekerült tavaly az EximBank, annak köszönhetően, hogy felvásárolta a Banca Românească nevű konkurensét. Ez mérföldkő a hazai bankszektorban, korábban ugyanis nem fordult elő, hogy állami hitelintézet magántulajdonban levőt vett volna meg, a fordítottja ellenben több alkalommal is.

<https://maszol.ro/gazdasag/Ilyen-meg-nem-volt-roman-allami-bank-vasarolt-meg-egy-maganbankot>

Románia nem termeli ki a hazai földgázt, inkább a drága orosz gázt

Az első öt hónapban közel 1,4 milliárd köbméter orosz gázt vásárolt Románia, tavaly egész évben 1 milliárdot. Az import mennyisége 24 százalékkal haladta meg a tavalyit, vagyis a fogyasztásnál sokkal gyorsabban nőtt, közel 1,4 milliárd köbmétert tett ki. Ennek az oka az, hogy a hazai termelés csökkent, a Romgaznál 4, az OMV Petromnál pedig 10 százalékkal.

<https://maszol.ro/gazdasag/Nem-termeljuk-ki-a-hazai-foldgast-inkabb-a-draga-oroszt-egetjuk>

Megállapodtak az EU közös agrárpolitika reformjáról, Románia „nem igazán elégedett”

A Mezőgazdasági és Halászati Tanács hétfői ülésén az EU tagállamainak agrárminiszterei végre megállapodtak az EU közös agrárpolitika (a továbbiakban KAP) reformjának fő pontjairól. Románia nincs teljes mértékben megelégedve a KAP reformcsomagjával kapcsolatos kompromisszumokkal, de ezt a megállapodást a lehető leghamarabb meg kellett hozni az országos stratégiai programok teljesítése érdekében - vallotta be Adrian Oros agrárminiszter az ülést követően.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210629-megallapodtak-az-eu-kozos-agrarpolitika-reformjarol-romania-nem-elegedett-az-eredmennyel>

Elindult a HoReCa-szektor segítő támogatási rendszer

Június 29-én reggel indította el a gazdasági, vállalkozási és turisztikai minisztérium azt a támogatási programot, amellyel a pandémia által rendkívüli mértékben sújtott HoReCa-szektor (hotelek, vendéglők, kávézók) segítik ki. A támogatási mechanizmus alapkoncepciója, hogy a szektorban működő vállalkozások megkapják a 2020-as és 2019-es üzleti forgalmuk különbségének 20%-át.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210629-elindult-a-horeca-szektor-segito-tamogatasi-rendszer>

Mennyire sýnyli meg az elszabadult árakat a székelyföldi faipar?

Hónapok óta tart az építőipar árainak növekedése. Egy találó megfogalmazás szerint csak annak nem növekszik az ára, ami már meg van vásárolva. Viszont az építőiparban tapasztalható, ugrásszerű árnövekedés elérte a faipart is.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/mennyire-sinyli-meg-az-elszabadult-arakat-a-szekelyfoldi-faipar>

Többet fizetnek csütörtöktől a földgázért és a villamos energiáért az új szerződés megkötését elmulasztó romániai fogyasztók

Romániában július 1-től szolgáltatótól függően 3 és 13 százalék közötti mértékben drágul a villamos energia több millió fogyasztó számára, akik a január 1-jei árliberalizáció után nem kötöttek szolgáltatójukkal új szerződést, amely alapján a villamosenergiát a szabadpiaci árak szerint, olcsóbban fizethetnék.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/tobbet-fizetnek-holnaptol-a-foldgazert-es-a-villamos-energiart-az-uj-szerzodes-megkoteset-elmulaszto-romaniai-fogyasztok>

<https://maszol.ro/gazdasag/Csutortoktol-3-13-szazalekkal-dragul-a-villamos-energia-tobb-millio-fogyaszto-szamara>

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210630-juliuistol-ujra-dragul-az-aram-de-csak-azoknal-akik-nem-tertek-at-a-szabadpiacra>

A 80-as évek szintjére zuhant a nemzetközi turizmus, az oltások hoznak némi lendületet, de nem lesz gyors a helyreállítás

Néhány nyugati piacot leszámítva idén is a tavalyi szinten fog stagnálni a külföldi turisták száma, ami akár 2400 milliárd dolláros kárt is okozhat a világ idegenforgalmának – derül ki az ENSZ által szerdán közzétett elemzésből.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/a-80-as-evек-szintjere-zuhant-a-nemzetkozi-turizmus-az-oltasok-hoznak-nemi-lenduletet-de-nem-lesz-gyors-a-helyreallas>

Sóbálvánnyá dermedt a nagy múltú strand: csak ingyen kell az önkormányzatnak a görgénysóaknai fürdő

Internetes hirdetési oldalak segítségével próbál túladni tulajdonosa a görgénysóaknai gyógyfürdő. A lepusztult állapotba juttatott strand megvásárlása már nem prioritás az önkormányzat számára, Görgényoroszfalu polgármestere viszont fantáziát lát egy esetleges visszaállamosítási kísérletben.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/sobalvannya-dermedt-a-nagy-multu-strand-csak-ingyen-kell-az-onkormanyzatnak-a-gorgenysoknai-furdo>

Lélektani határhoz ért az államadósság

526,6 milliárd lej (106,9 milliárd euró) volt Románia államadóssága április végén, ami az idei bruttó hazai termék (GDP) 49,9 százalékának felel meg, feltéve, ha bejön a kormány előrejelzése. Az év első négy hónapjában 27,5 milliárd lej (5,6 milliárd euró) értékű hitelt vett fel a kormány, hogy fedezni tudja a költségvetési kiadásokat.

<https://maszol.ro/gazdasag/Lelektani-hatarhoz-ert-az-allamadossag>

Nem fizeti tovább a kormány a kényszerszabadságot

A munkáltatók továbbra is kényszerszabadságra küldhetik a dolgozóikat, de annak maguk viselik a költségeit. A törvény azt is megszabja, hogy a munkába visszatérő alkalmazottat leghamarabb a kényszerszabadsággal megegyező időtartam leteltét követően lehet csak elbocsátani.

<https://maszol.ro/gazdasag/Nem-fizeti-tovabb-a-kormany-a-kenyszerszabadsagot>

A duális szakképzés lehet a megoldás a munkaerőhiányra

Florin Cîțu miniszterelnök, Sorin Cîmpeanu oktatási miniszter, Ligia Deca elnöki tanácsos és Borbély László államtanácsos részvételével tartották meg kedden a Professional Dual Summit

konferenciát a közintézmények és nagyvállalatok képviselőivel együtt, amelyet a kormány főtitkárságán belül működő Fenntartható Fejlődés Főosztály szervezett. A megbeszélés témája a duális oktatás volt, és hogy ez a rendszer hogyan jelenthet megoldást a jól képzett munkaerő hiányára – írja közleményében az RMDSZ.

<https://maszol.ro/gazdasag/A-dualis-szakkepzes-lehet-a-megoldas-a-munkaerohianyara>

Pályázati lehetőségekről tájékoztat az RMGE

Többállomásos tájékoztató körutat indított a megyében a Romániai Magyar Gazdák Egyesülete (RMGE) Maros szervezete, aminek keretében a hamarosan kiírásra kerülő romániai pályázati lehetőségeket ismertetik a megyebeli gazdákkal.

<https://www.e-nepujasag.ro/articles/a-gazdak-kezeben-van-a-lehetoseg>

Az állatokra és az eladott tejmenyiségre is kérhetnek Covid-támogatást a gazdák

Már igényelhetik a szarvasmarhatartó gazdák azt a Covid-támogatást, amelyet a minap, sürgősségi kormányrendeletben hagyott jóvá a kabinet. Hargita megyében az érintett több ezer gazda a települést sem kell elhagyja a támogatás igényléséhez, a kérelmezés pedig nagyon egyszerű.

<https://szekelyhon.ro/aktualis/az-allatokra-es-az-eladott-tejmenyisegre-is-kerhetnek-covid-tamogatast-a-gazdak>

Vendéglátóipar: a bevételek 30 százalékkal csökkentek tavaly, a dolgozók száma 15 ezerrel

A cégek száma ellenben minimális mértékben csökkent, étteremből pedig több volt 2020 végén, mint egy évvel korábban. A 30 százalékos visszaesés drasztikusabb, mint amit a 2008-as világválság idején elszenvedett az ágazat.

<https://maszol.ro/gazdasag/Vendeglatoipar-a-bevetelek-30-szazalekkal-csokkentek-tavaly-a-dolgozok-szama-15-ezerrel>

A környezetbarát járművek népszerűsítésére irányuló sürgősségi rendeletet fogadott el a kormány

Jóváhagyta a kormány ezen a héten a környezetbarát járművek népszerűsítésére irányuló sürgősségi kormányrendeletet, amit a Környezetvédelmi, Vízügyi és Erdészeti Minisztérium, a Szállítási- és Infrastrukturális Minisztérium, valamint az Országos Közbeszerzési Ügynökség kezdeményezte a csökkentett károsanyag-kibocsátású közlekedés támogatása érdekében, közölte az RMDSZ.

<https://maszol.ro/gazdasag/A-kornyezetbarat-jarmuvek-nepszerusitesere-iranyulo-surgossegi-rendeletet-fogadott-el-a-kormany> <https://www.rmdsz.ro/aktualis/hirek/Kornyezetbarat-jarmuvek-kozbeszerzesevel-kapcsolatos-surgossegi-kormanyrendeletet-fogadott-el-a-kormany>

Enyhén mérséklődött a munkanélküliségi ráta Romániában

Romániában 0,2 százalékponttal, 5,5 százalékra mérséklődött májusban a munkanélküliségi ráta az előző hónaphoz mérten – közölte csütörtökön az Országos Statisztikai Intézet. A 25 és 74 évesek körében 4,4 százalék volt az állástalanok aránya, ők tették ki a munkanélküliek csaknem 76 százalékát.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/enyhen-merseklodott-a-munkanelkulisegi-rata-romaniaban>

<https://www.hirmondo.ro/gazdasag/55-ra-csokkent-majusban-a-munkanelkulisegi-rata/>

<https://maszol.ro/gazdasag/Majusban-55-szazalekra-merseklodott-a-munkanelkulisegi-rata>

Lehetőség a legkisebb webáruházaknak: átláthatóbbá tennék az EU-n kívülről, online vásárolt termékek árazását

Megkönnyítheti a külföldre szállító cégek mindennapjait a július elsejétől hatályos új európai uniós áfaszabályozás. Mostantól a 22 eurónál olcsóbb termékekre is hozzáadottérték-adót

(áfa/TVA) kell fizetnünk. Az új szabályok az EU területén és az azon kívül működő online értékesítőket és platformokat, a postai szolgáltatókat és a futárszolgáltatókat, a vám- és adóigazgatási szerveket, valamint a fogyasztókat egyaránt érintik.

<https://kronikaonline.ro/gazdasag/lehetoseg-a-legkisebb-webaruhazaknak-atlathatobba-tenne-az-eu-n-kivulrol-online-vasarolt-termekek-arazasat-az-uj-szabalyozas>

Az első öt hónapban 25 százalékkal nőtt a járműgyártás tavalyhoz képest

Az idei első 5 hónapban az egy évvel korábbinál 25 százalékkal több, 191 658 járművet gyártottak Romániában, miután tavaly a termelést nagymértékben befolyásolta a koronavírus-járvány okozta gazdasági leállás.

<https://maszol.ro/gazdasag/Az-első-öt-honapban-25-szazalekkal-nott-a-jarmugyartas-tavalyhoz-kepest>

A román dinnyetermesztők bosszúsak, mert nehéz a piaci verseny a görög áruval

Még csak most kezdődik a romániai dinnyék kiszállítása és értékesítése, hiszen a szeszélyes időjárás miatt két héttel kellett halasszák a romániai termelők a szüretet - írta meg az Adevărul.

<https://penzcsinalok.transindex.ro/hir/20210701-a-roman-dinnyetermesztok-bosszusak-mert-nehez-a-piaci-verseny-a-gorog-arival>

Forrás: Magyarország Főkonzulátusa, Csíkszereda